

## **RAPORT NARATIV CU PRIVIRE LA MOBILITATEA ACADEMICĂ ERASMUS +**

**Profesor :** Ludmila Lazarev, dr., conf.univ.

**Universitatea gazdă:** Universitatea din Rzeszow, Polonia

**Tipul de mobilitate:** Predare

**Perioada mobilității:** 18-22 martie 2024

Mobilitat academică de predare este o oportunitate unică de a acumula și a face schimb de experiență profesională, oferă posibilitatea de a cunoaște noi practici și idei inovative în domeniul învățământului superior. Obiectivul general al mobilității a fost transferul de cunoștințe și bune practici ale procesului de educație pentru a învăța din experiențele comune, precum și consolidarea relațiilor bilaterale dintre universitățile noastre.

În perioada 18-22 martie curent am participat în calitate de lector invitat al programului Erasmus+ la Universitatea din Rzeszow, Polonia. Vizita la universitate a demarat cu întâlnirea în oficiul Erasmus + al Universității din Rzeszow cu Lucyna Kustra-Kłeczek, Coordonatorul instituțional al programului Erasmus+, Departamentul Educație, Secția Schimb Academic și Studenți Străini. A avut loc un prim dialog cu dna Lucyna Kustra-Kłeczek, care m-a informat despre realizările Universității din Rzeszow la nivel național și internațional, fiind reliefate, parteneriatele Erasmus+ și lansate, în context, unele idei asupra unor viitoare colaborări cu AMTAP, precum și asupra unor inițiative de proiecte internaționale comune. Tot atunci au fost stabilite și prioritățile vizitei mele pentru zilele următoare. La întâlnire a participat și dr. Mariusz Palak, coordonatorul Erasmus+ al Institutului (facultății) de Sociologie, Colegiul de Științe Umanistice, unde a fost planificată activitatea de predare în cadrul mobilității. A urmat vizita la facultatea de Sociologie a Universității, unde am stabilit orarul lecțiilor pentru întreaga perioadă și am avut un schimb de opinii, discuții privind activitățile academice și experiența de lucru în universitățile noastre, inclusiv despre oportunitățile de colaborare pe viitor.

În cadrul mobilității am susținut 8 ore de prelegeri în limba engleză pentru studenții anului 2 (14-16 studenți) la specialitatea Sociologie, conform acordului de mobilitate semnat, axat pe subiecte precum: Identitatea europeană versus identitatea națională, Dezvoltarea identității europene în Republicii Moldova etc. În contextul temelor predate am prezentat proiectul Jean Monnet TEIDCIPEI „Dezvoltarea identității europene prin cultură în procesul de integrare europeană” și experiența de implementare a lui la AMTAP, am vorbit despre valori și simboluri ale culturii naționale, despre provocările identitare din țara noastră. Am avut feedback pozitiv din partea studenților, care au manifestat interes față de subiectele propuse.

Programul vizitei a inclus, de asemenea, întâlniri cu personalul administrativ și academic de la facultatea Arte Plastice(Katarzina Wozniak, coordonatorul Erasmus+ al facultății), vizită la expoziția facultății Arte plastice(Anna Steliga, dr., prodecanul facultății), Biblioteca Universitară(Kinga Krawiec, departamentul de informații științifice) dar și activități de documentare, cercetare desfășurate în cadrul departamentului de profil. În cadrul discuțiilor și întâlnirilor am transmis invitații la conferința științifică a AMTAP, am convenit asupra necesității de a colabora pe viitor.

A fost o posibilitate extraordinară de a face schimb de experiență în cadrul unei universități europene moderne, de a comunica cu profesioniști din domeniul învățământului superior, inclusiv cel artistic, de a cunoaște noi spații culturale și a promova internaționalizarea printre studenți și cadre didactice. Mobilitatea academică mi-a oferit șansa de a promova imaginea AMTAP la nivel internațional, de a participa la activități culturale ale universității gazdă, dar și a desfășura activități de cercetare proprii.

Rezultatele mobilității au fost diseminate pe site-ul AMTAP și rubrica Noutăți, pe pagina SIEMA, pe pagina de Facebook a SIEMA, a proiectului Jean Monnet TEIDCIPEI și a Departamentului ȘSULM. Am împărtășit experiența trăită cu studenții de la toate facultățile AMTAP în cadrul orelor la cursul de Civilizație europeană și identitate culturală, încurajându-I să aplice și să participe la mobilitățile Erasmus+. Am pregătit o prezentare Power Point despre stagiul efectuat, pe care urmează să o prezint colegilor la ședința departamentului ȘSULM.

În concluzie, aș dori să mulțumesc Secției Integrare Europeană și Mobilitate Academică, în persoana doamnei Victoria Tcacenco, pentru buna organizare a mobilității, comisiei de preselecție pentru încrederea acordată și administrației instituției pentru oportunitatea oferită de a efectua acest stagiul de mobilitate.

29 martie 2024

Ludmila Lazarev,

Dr. , conf. univ., șef departamentul ȘSULM